

ЭКСПОЗИЦИЯ

# Долгий путь к Победе

Музей-клуб боевой славы центра творческого развития и гуманитарного образования работает с 1990 года. Экспозиция музея-клуба боевой славы 17-го Отдельного запасного линейного полка связи и 382-й Новгородской стрелковой дивизии выросла из типичных для комнат боевой славы материалов и посвящена боевому пути подразделений, которые были сформированы в Красноярске. Музей открыт в здании по улице Мира, 44, где в годы Великой Отечественной войны был расположен штаб 17-го полка связи и женский батальон связи.

В 1988 году на здании была установлена мемориальная доска.

В музее постоянно проводятся уроки памяти, уроки мужества. Так, недавно прошли очередные встречи ветеранов, учащихся лицея № 28, школы № 150, воспитанников Дома творчества.

А совместно с библиотекой имени Островского в музее прошла интеллектуальная игра "Дорогами истории". Школьники "проходили" фронтной путь по игровому полю огромной карты. Путь этот был "далёк и долог": из Сибири до Берлина — в Победный май. Присутствующие на игре учителя и родители пришли к выводу, что такие игры полезны, а главное, познавательны и интересны детям.

Дети продемонстрировали знание истории священной войны. Называли город-герои, вспоминали героев-комсомольцев: Зою Космодемьянскую, Александра Матросова, молодого гвардейцев.

В музее собраны экспонаты,

связанные не только с полком связи и Новгородской стрелковой дивизией. Есть разные материалы, связанные с памятными датами истории России, Днями воинской славы. К знаковым датам здесь оформляются выставки, экспозиции. Например, была подготовлена экспозиция "Москва. С неё начиналась Победа", посвящённая битве под Москвой.

В истекшем году гости музея-клуба прослушали лекции с видеоматериалами на темы: "Здравствуй, музей", "Календарь патриотических праздников", "Битва за Москву", "Блокада Ленинграда", "Сталинградская битва", "Военное детство", "За-

В музее проводятся встречи старшего и подрастающего поколений. Дети помладше изготавливают подарочные открытки для ветеранов, школьники пишут сочинения, студенты — рефераты.

щитники Отечества", "День Победы", "Память". Состоялась встреча с фронтным лётчиком Великой Отечественной войны Виталием Брагинным.

В музее проводится игра "О чём рассказывают реликвии". А интересных экспонатов здесь собрано немало. Часы времён войны, солдатская медаль, полевая сумка, солдатская фляжка, сапёрная лопата, кожаный планшет Марии Ядовской, командира женского батальона связи, и т. д. Эти реликвии бережно хранят в музее. Поиск и изучение документов о формировании полка связи, о боевом пути 382-й

Новгородской стрелковой дивизии, о судьбах ветеранов этих воинских соединений продолжают. Ведётся и сбор материалов по истории здания, где в годы Великой Отечественной войны располагался 17-й полк связи.

В экспозиционной зоне музея есть интерактивный уголок: землянка с аппаратами связи. Интерактивные формы работы используются при проведении экскурсий, музейных уроков.

Руководитель музея-клуба Елена Панова рассказала об использовании в образовательно-просветительской работе информационно-коммуникационных технологий: видео, аудиовизуальных средств, слайдов, раз-

нообразных творческих техник.

"Результатом нашей работы, — говорит Елена Григорьевна, — является то, что люди разного возраста, участвуя в мероприятиях музея, продолжают знакомиться с подвигом наших земляков в годы Великой Отечественной войны, в период восстановления страны, проникаются чувством любви к Отчизне — патриотизмом".

Председатель патриотической комиссии Центрального совета ветеранов Владимир Быстров рассказал о том, что члены комиссии, ветераны постоянно встречаются в музее-клубе. Он



Студент СибГТУ в землянке музея.

подчеркнул, что Елена Григорьевна предана своей работе, с большой любовью относится как к ветеранам, так и к подрастающему поколению, ребятам, посещающим музей.

Музей-клуб награждён благодарственными письмами

администрации района, Центрального совета ветеранов за творческую организацию встреч с ветеранами, молодёжью, за проведение экскурсий на базе музея.

Нэля ЛАКТИОНОВА